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PROCESSO VERBALE 
 
 

DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO REGIONALE 
 
 

DEL 12 FEBBRAIO 2008 
 
 
 
VIII LEGISLATURA 
 
(processo verbale n. 90) 
 
LXI Sessione straordinaria 

 
 
L'anno 2008, il giorno 12 del mese di febbraio, in Perugia, nella sede 

consiliare di Palazzo Cesaroni in Piazza Italia, previa convocazione nelle 
forme e nei termini di legge prot. n.  519 del 6/02/2008, nonché con note 
prot. n. 537 del 7/02/2008 e prot. n. 561 dell’8/02/2008, si è riunito in 
seduta pubblica, il Consiglio regionale dell'Umbria per la trattazione degli 
argomenti indicati nell'ordine del giorno di cui alla convocazione 
medesima. 

 
La seduta ha inizio alle ore 10,15. 
 
Presidenza del Presidente Tippolotti 
 
Funge da Segretario il Consigliere Lignani Marchesani. 
 
Sono presenti n. 25 Consiglieri.  
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1) Bottini Lamberto; 2) Bracco Fabrizio; 3) Cintioli Giancarlo; 4) De Sio 
Alfredo; 5) Dottorini Olivier Bruno;  6) Gilioni Mara; 7) Laffranco Pietro; 
8) Lignani Marchesani Giovanni Andrea; 10) Lorenzetti Maria Rita; 11) 
Lupini Pavilio; 12) Mantovani Massimo; 13) Masci Luigi; 14) Modena 
Fiammetta; 15) Nevi Raffaele; 16) Riommi Vincenzo; 17) Ronca Enzo; 18) 
Rosi Maurizio; 19) Rossi Gianluca; 20) Sebastiani Enrico; 21) Spadoni 
Urbani Ada; 22) Tippolotti Mauro; 23) Tomassoni Franco; 24) 
Tracchegiani Aldo; 25) Vinti Stefano; 26) Zaffini Francesco. 
 

 Risultano  assenti:  
 

1) Baiardini Paolo; 2) Brega Eros; 3) Carpinelli Roberto; 4)  Girolamini 
Ada; 5) Melasecche Germini Enrico. 

 
 Il Presidente, prima di aprire i lavori ricorda le vittime dell’ultimo 
incidente sul posto di lavoro che ha coinvolto anche il nostro territorio. 
 
 Invita pertanto il Consiglio ad osservare un minuto di raccoglimento. 
 
OGGETTO N. 1 - Approvazione processi verbali di precedenti sedute. 

Il Presidente dà notizia dell'avvenuto deposito presso la Segreteria del 
Consiglio, a norma dell'art. 57 - comma secondo - del Regolamento 
interno, del processo verbale relativo alla seduta del 5/2/2008. 

 
Non essendoci osservazioni, detto verbale si intende approvato ai 

sensi dell'art. 48 - comma terzo - del medesimo Regolamento. 
 

OGGETTO N. 2 -  Comunicazioni del Presidente del Consiglio. 
 
Il Presidente comunica l’assenza dell’Assessore Mascio, per motivi 

di istituto, e dei Consiglieri Carpinelli e Girolamini. 
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Comunica, poi,  che è stata depositata presso la Segreteria del Consiglio 
regionale la deliberazione della Giunta regionale n. 1347 del 27/07/2007, 
concernente: “Ripartizione tra le Aziende UU.SS.LL. e le Aziende 
Ospedaliere della quota del Fondo sanitario nazionale per spese correnti – 
anno 2007 – Direttive vincolanti alle stesse Aziende – art. 3 – comma 4 – 
della legge regionale 20/1/1998, n. 3 (Ordinamento del sistema sanitario 
regionale)”. 

 
Il Presidente comunica, infine, che è stata presentata, a firma di tutti i 

Consiglieri dei gruppi di minoranza, mozione concernente: “Indirizzi alla 
Giunta regionale in materia di gestione dei rifiuti” (atto n. 1182), sostitutiva 
delle mozioni nn. 927, 1098, 1154, 1160 e 1161, che si intendono ritirate. 

 
Nel comunicare che detta mozione si intende iscritta all’ordine del 

giorno dei lavori del Consiglio regionale, si fa presente che – 
conseguentemente – la discussione in tema di gestione dei rifiuti verterà su 
due atti: la mozione n. 1178, presentata dai Capigruppo di maggioranza, e 
appunto la mozione sostitutiva presentata dai gruppi di minoranza. 

 
Terminate le comunicazioni il Presidente chiama l’oggetto n. 3. 
 

OGGETTO N.3 

ISTITUZIONE DEL FONDO DI EMERGENZA PER LE FAMIGLIE DELLE VITTIME 

DI INCIDENTI MORTALI DEL LAVORO 

Tipo Atto: DISEGNO DI LEGGE REGIONALE 

Iniziativa: G.R. DELIB. N. 2074 DEL 10/12/2007 

Atti numero: 1137 E 1137/BIS 

 

Il Consigliere Gilioni, relatore di maggioranza per la III 
Commissione, svolge relazione sull’atto in argomento. 

 
Al termine dell’intervento del Consigliere Gilioni, il Consigliere 

Mantovani, in assenza del Consigliere Melasecche Germini e previo 
accordo con i gruppi di minoranza, svolge relazione di minoranza. 
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Non essendoci interventi in sede di discussione, interviene quindi 

l’Assessore Stufara. 
 

Presidenza del Vice Presidente Gilioni 
 

Al termine dell’intervento dell’Assessore Stufara, il Presidente 
propone che la seduta venga sospesa. 

 
Così resta deciso. 
 
Sospesa alle ore 11.00, la seduta riprende alle ore 11.30. 
 
Il Presidente significa che è stato presentato un ordine del giorno a 

firma dei Capigruppo presenti in Consiglio. 
 

Presidenza del Presidente Tippolotti 
 

Per la replica interviene il Consigliere Mantovani. 
 
Si passa quindi all’articolato. 
 

Art. 1  
 
Non ci sono interventi a nessun titolo. 

 
Posto in votazione, l’art. 1 è approvato all’unanimità dei voti espressi 

dai 23 Consiglieri presenti e votanti (sono usciti i Consiglieri Bottini e 
Dottorini). 
 
Art. 2  
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E’ stato presentato un emendamento aggiuntivo, a firma 
dell’Assessore Stufara. 

 
Non ci sono interventi a nessun titolo. 

 
Posto in votazione, l’art. 2 è approvato all’unanimità dei voti espressi 

dai 23 Consiglieri presenti e votanti. 
 
Posto in votazione, l’emendamento aggiuntivo al comma 1, a firma 

dell’Assessore Stufara, è approvato all’unanimità dei voti espressi dai 24 
Consiglieri presenti e votanti (è entrato il Consigliere Dottorini)   
 

Artt. 3-4-5 
 
Non ci sono interventi a nessun titolo. 

 
Posti in votazione, separatamente gli artt. 3, 4 e 5 sono approvati 

all’unanimità dei voti espressi dai 24 Consiglieri presenti e votanti. 
 

Art. 6  
 
Sono stati presentati due emendamenti. 

 
Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
Posto in votazione, l’emendamento sostitutivo del comma 5, a firma 

dell’Assessore Stufara, è approvato all’unanimità dei voti espressi dai 24 
Consiglieri presenti e votanti. 
 

Posto in votazione, l’emendamento sostitutivo al comma 6, a firma 
dell’Assessore Stufara, è approvato all’unanimità dei voti espressi dai 24 
Consiglieri presenti e votanti. 

 



 

Processo verbale d’aula e nomine 

Il Dirigente 

 6

Palazzo Cesaroni
Piazza Italia, 2 - 06121 PERUGIA

Tel. 075.576.3228 - Fax 075.576.3283
http://www.crumbria.it

e-mail: panfili.adriano@crumbria.it

Posto in votazione, nella forma emendata, l’art. 6, è approvato 
all’unanimità dei voti espressi dai 24 Consiglieri presenti e votanti. 
 
Art. 7  

 
Non ci sono interventi a nessun titolo. 

 
Posto in votazione, l’art. 7 è approvato all’unanimità dei voti espressi 

dai 24 Consiglieri presenti e votanti. 
 
 Il Consigliere Vinti, primo firmatario dell’ordine del giorno 
presentato, illustra l’ordine del giorno medesimo. 
 

Posto in votazione, l’ordine del giorno, a firma dei Consiglieri Vinti, 
Rossi Gianluca, Dottorini, Tracchegiani, Zaffini, Modena, Sebastiani e 
Laffranco, (atto n. 1183) è approvato all’unanimità dei voti espressi dai 25 
Consiglieri presenti e votanti (è entrato il Consigliere Bottini), secondo la 
deliberazione di cui all’allegato A) che forma parte integrante del presente 
verbale. 
 
 Posto in votazione l’intero disegno di legge è approvato 
all’unanimità dei voti espressi dai 25 Consiglieri presenti e votanti secondo 
la deliberazione di cui all’allegato B) che forma parte integrante del 
presente verbale. 
 

Comunicato il risultato della votazione, il presidente dispone, ai 
sensi dell’art. 99, comma I, che gli oggetti n. 294 e n. 295, relativi ad 
argomenti identici, formino oggetto di una unica discussione.  

 
OGGETTO N.294 

INDIRIZZI ALLA G.R. PER LA REDAZIONE DELLA PROPOSTA DI NUOVO 

PIANO REGIONALE PER LA GESTIONE DEI RIFIUTI  

Tipo Atto: MOZIONE 

Iniziativa: CONSR. ROSSI GIANLUCA, VINTI, CARPINELLI, GIROLAMINI E 
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DOTTORINI  

Atto numero: 1178 

 
OGGETTO N.295 

INDIRIZZI ALLA G.R. IN MATERIA DI GESTIONE DEI RIFIUTI  

Tipo Atto: MOZIONE 

Iniziativa: CONSR. ZAFFINI, DE SIO, LAFFRANCO, LIGNANI MARCHESANI, 

MELASECCHE GERMINI, MODENA, NEVI, MANTOVANI, SEBASTIANI, SPADONI 

URBANI E TRACCHEGIANI  

Atto numero: 1182 

  
Il Consigliere Rossi Gianluca, primo firmatario della mozione di cui 

all’oggetto n. 294, illustra la mozione medesima (entrano i Consiglieri 
Brega e Melasecche Germini). 

 
Presidenza del Vice Presidente Gilioni 

 
Il Consigliere Zaffini, primo firmatario della mozione di cui 

all’oggetto n. 295, illustra la mozione medesima. 
 

Presidenza del Presidente Tippolotti 
 

Nella discussione intervengono i Consiglieri Dottorini, 
 

Presidenza del Vice Presidente Gilioni 
 

Melasecche Germini, 
 

 Presidenza del Presidente Tippolotti 
 

Tracchegiani, De Sio e Vinti. 
 
Al termine dell’intervento del Consigliere Vinti, il Presidente 

propone di porre termine ai lavorio antimeridiani. 
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Così resta deciso. 
 
Sospesa alle ore 13.45, la seduta riprende alle ore 15.30. 
 

Presidenza del Presidente Tippolotti 
 

Sono presenti n. 26 Consiglieri (è uscito il Consigliere Melasecche 
Germini). 

 
Viene ripresa la trattazione degli oggetti n. 294 e 295. 
 

OGGETTO N.294 

INDIRIZZI ALLA G.R. PER LA REDAZIONE DELLA PROPOSTA DI NUOVO 

PIANO REGIONALE PER LA GESTIONE DEI RIFIUTI  

Tipo Atto: MOZIONE 

Iniziativa: CONSR. ROSSI GIANLUCA, VINTI, CARPINELLI, GIROLAMINI E 

DOTTORINI  

Atto numero: 1178 

 
OGGETTO N.295 

INDIRIZZI ALLA G.R. IN MATERIA DI GESTIONE DEI RIFIUTI  

Tipo Atto: MOZIONE 

Iniziativa: CONSR. ZAFFINI, DE SIO, LAFFRANCO, LIGNANI MARCHESANI, 

MELASECCHE GERMINI, MODENA, NEVI, MANTOVANI, SEBASTIANI, SPADONI 

URBANI E TRACCHEGIANI  

Atto numero: 1182 

 
Nella prosecuzione della discussione intervengono i Consiglieri 

Spadoni Urbani e Laffranco. 
 

Presidenza del Vice Presidente Spadoni Urbani 
 

Interviene quindi l’Assessore Bottini. 
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Presidenza del Presidente Tippolotti 

 
Per la replica intervengono i Consiglieri Zaffini e Rossi Gianluca. 
 
Per dichiarazione di voti intervengono i Consiglieri  Modena e 

Tracchegiani. 
 
Posta in votazione, la proposta di ordine del giorno, a firma dei 

Consiglieri Rossi Gianluca, Vinti, Carpinelli, Girolamini e Dottorini, è 
approvata con 16 voti favorevoli e 10 contrari, espressi dai 26 Consiglieri 
presenti e votanti secondo la deliberazione di cui all’allegato C) che forma 
parte integrante del presente verbale. 

 
Posta in votazione, la proposta di ordine del giorno, a firma dei 

Consiglieri Zaffini, De Sio, Laffranco, Lignani  Marchesani, Melasecche 
Germini, Modena, Nevi, Mantovani, Sebastiani, Spadoni Urbani e 
Tracchegiani, non è approvata riportando 10 voti favorevoli e 16 contrari, 
espressi dai 26 Consiglieri presenti e votanti. 

 
 
Comunicato il risultato della votazione, il Presidente propone di 

porre termine ai lavori. 
 
Così resta deciso. 
 
La seduta è tolta alle ore 16.45. 
 
(Non hanno partecipato alla seduta i  Consiglieri: 1) Baiardini Paolo; 

2) Carpinelli Roberto; 3) Giriolamini Ada).  
 
(Non hanno partecipato alla seduta i membri di Giunta esterni al 

Consiglio Assessori Mascio e Prodi). 
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L’ESTENSORE 

 

    dr. Adriano Panfili 
 
 
 
 

 
I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 
 

 
IL PRESIDENTE DI TURNO 

Eros Brega Mauro Tippolotti 
 
 
 

Giovanni A. Lignani Marchesani 

 
 
 

Mara Gilioni 
 
 
 

 Ada Spadoni Urbani 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Eg/ 


